



Zdravotně
sociální fakulta
Faculty of Health
and Social Sciences

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Autor práce: Mgr. Patrik Burda

Název práce: Možnosti deeskalace násilných projevů u pacientů všeobecnou sestrou – model reaktivního managementu

Oponent: doc. PhDr. Marie Trešlová, Ph.D.

Aktuálnost zvoleného tématu

Předložené a zpracované téma je v současné době velmi aktuální. I v České republice je stále více sledováno a publikováno v odborné ošetrovatelské literatuře.

Téma je zpracováno celkem na 145 stranách (z toho 56 teorie a 77 empirické části). Úvod vhodně opodstatňuje téma výzkumu. Zásadní sledované termíny jsou v kapitole Současný stav operacionalizovány.

Splnění stanovených cílů rigorózní práce

Všechny uvedené cíle práce byly naplněny.

Metodika

Forma 8 otázek k hloubkovému rozhovoru není vhodná u otázky 3. Při odpovědi NE, není možné odpovědět na další otázku 4. Pátá otázka nabízí dichotomickou odpověď. Přesto následné zpracování odpovědí rozhovoru jsou dostačující.

Statistická metoda není v kapitole Metodika popsána, pouze sděluje informace o zpracování programem Microsoft Excel. Podrobněji je statistické zpracování uvedeno v kapitole Výsledky. Je použit standardizovaný dotazník a hodnotící škála. Výzkumný vzorek pro kvalitativní i kvantitativní metody je dostačující.

Zpracování získaných dat

V části Výsledků zpracování kvalitativních dat (vytvořených kategoriích) se objevují prvky, které spíše patří do kapitoly Diskuse. Samotná kapitola Diskuse je velmi dobře zpracovaná, často vhodně komparuje výsledky obou výzkumných metod a výsledky mnohých i zahraničních výzkumných prací. Chybí v ní však odkazy na grafy a tabulky. Tabulky znázorňující vybrané kódy jsou řazeny za sebou a komentář k nim je společný až na závěr po tabulce vytvořených kategorií.

Obvykle se při znázornění výsledků používá název „graf“ místo „obrázek“.

Práce s literaturou

Práce využívá 135 zdrojů. Několik z nich je starších 10 let. Zdroj Strauss Corbinová 1999 je možné nahradit novější publikací Šedová, Švaříček. Ve velké většině jsou odkazy na konci odstavců. Některé odstavce jsou dlouhé bez dalších citací tedy málo časté. Kapitola 4.5 je zcela bez citací.

Nové poznatky, které byly dosaženy v rigorózní práci

Přínosem práce je odhalení nedostatků v přístupu sester k pacientům a to v situacích, kdy může dojít, nebo již dochází k násilí. Tak je možné přistoupit ke zlepšení pro obě zúčastněné strany. Podstatné je také zjištění, že sestry by rády přijaly větší pomoc a podporu od zaměstnavatele nejen formou vzdělávání, ale také supervizí. Myšlenková mapa vytvořená na základě výsledků výzkumu je jistě vhodnou pomůckou jako první krok i v rámci probíhající transformace psychiatrické péče. Za důležité považují opakované zdůrazňování komunikace, podpory nadřízených, pomoc při krizi po násilné situaci, při pochybení či nejistotě, které je podpořeno předloženým výzkumem.

Připomínky

Do příloh není nutné vkládat přepis rozhovorů, jedná se o pracovní materiál.

U přílohy 3 chybí „zdroj vlastní“.

Seznam zkratk je za kapitolou Přílohy a pak následují vlastní přílohy.

Věty v některých souvětích by mohly stát samostatně. Tak jak jsou položeny, na sebe logicky nenavazují. Např. str. 24.

Kladně hodnotím začlenění ošetřovatelského procesu do teoretické části. Nabízí se však možnost v rámci uvedených intervencí využít i klasifikaci NIC NOC. V kapitole 3.3. jsou uvedeny obecné intervence (uklidnit), není ale uvedena konkrétní intervence resp. jakým způsobem uklidnění provést. To nacházím v dalším textu v hojné míře.

Na stranách 63, 90, 114 jsou gramatické hrubé chyby.

Závěr

Předloženou rigorózní práci považuji za velmi přínosnou pro svá zjištění a také jako vhodný studijní materiál. Text je čtivý, kapitoly logicky řazené. Komparace zjištěných výsledků se zahraničními naznačují, že problematika násilí v ošetřovatelství je podobná a že i spouštěcí faktory jsou obdobné. Přes zmíněné drobné nedostatky doporučuji k obhajobě.

Práce není plagiát.

Místo vypracování a datum: V Českých Budějovicích 13. 8. 2021

Podpis:

